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Согласно рабочей программе  учебной дисциплины «Иностранный (английский) язык» для обучающихся  ППКРС, тема «Употребление модальных глаголов в устной и письменной речи» входит в общеобразовательный раздел «Навыки общественной жизни» и на него отведено два академических часа. Для данной темы выбран следующий тип учебного занятия: -   урок усвоения новых знаний (урок изучения нового материала)  (45 минут).

В процессе изучения темы использованы видеосюжеты о видах и особенностях использования модальных глаголов can, may, must; электронная презентация с примерами использования модальных глаголов в повседневной жизни; электронный грамматический тест. Использование ИКТ на уроке дает устойчивые положительные результаты во всех видах речевой деятельности, позволяет разнообразить формы деятельности обучающихся на уроке, предоставляет  им возможность самостоятельно усваивать  новый материал. Презентация позволяет использовать большое количество иллюстративного материала; интенсифицировать урок, исключив время для написания материала на доске; вовлечь обучающихся в самостоятельный процесс обучения.

Для активизации грамматических навыков выбраны следующие методы: словесный, наглядно-иллюстративный, метод тестов, упражнений и проектных заданий. Словесный метод заключается в монологах обучающихся по темам «Мой рабочий день» и «Мой выходной день»; наглядный метод заключается в использовании электронной презентации; наглядно-иллюстративный метод выражен в использовании иллюстраций и просмотре обучающего фильма о модальных глаголах. Метод упражнений и тестов направлен на закрепление полученных грамматических знаний. Творческое задание  носит проектный характер и способствует мотивации обучающихся к изучению языка. Используемые формы на занятии – фронтальная и групповая.

Физминутка проводится в виде серии динамических упражнений   на основе стихотворения. 

Изучаемая тема является актуальной, так как во всех бытовых и профессиональных ситуациях используются модальные глаголы. Их правильное употребление в разговорной грамотной речи подтверждает то, что обучающиеся овладели таким уровнем английского, который перешагнул начальный базовый уровень повседневного общения.

Тема: Употребление модальных глаголов в устной и письменной речи. Отработка грамматического материала.

Группа №  213; профессия   190901.02 – Электромонтер устройств сигнализации, централизации, блокировки (СЦБ)  (1 курс)

Дата проведения: 21.05.2014

Время проведения: 45 минут
Тип урока:  урок усвоения новых знаний (урок изучения нового материала)   

Вид урока: урок с элементами  проектной  деятельности  на основе  работы микрогрупп.  

Педагогические  технологии: элементы традиционной, информационно-коммуникационной, проектного метода.

Цель урока: формирование новых знаний о видах и особенностях  основных модальных глаголов в английском языке средствами информационно-коммуникационных технологий. Развитие умений   использования модальных глаголов в устной и письменной речи через  самостоятельную и  групповую формы работы.

 Задачи урока: 

· образовательная: формировать знания обучающихся о видах и формах модальных глаголов; умения употреблять их в устной и письменной речи. развивающая: развивать  речь, мышление, память, умение анализировать, осуществлять поиск информации.       

· воспитательная: уметь работать в микрогруппе, проявлять интерес к английскому языку.

Методы: словесный (беседа, рассказ, монолог), наглядный (использование иллюстраций,  видеофильма, электронной  презентации),   практический (метод упражнений, метод мини-проекта)

Учебно-методическое оснащение урока: доска, компьютер, проектор, учебники, словари, рабочие тетради, разноцветные знаки для рефлексии, электронная презентация, видеофильм, электронный тест (программа КТС2).

Технологическая карта  урока
	Планируемые 

результаты урока
	Этапы структуры занятия
	Содержание деятельности преподавателя
	Содержание деятельности обучающихся
	КУМО

	
	1. Организационный момент

(1 мин.)


	Приветствие, формирование психологического настроя, пожелания успеха.

Good morning, dear students! I am glad to see you. I hope you are fine today. Who is absent today?
	Отвечают на приветствие. Дежурные отмечают отсутствующих.
	Оформленная доска, классный журнал.

	ОК 4

ОК 6


	2. Целеполагание и мотивация 

(1 мин.)
	Преподаватель сообщает тему и цели занятия. 

The topic of our lesson is modal verbs. Today we shall speak about can, may, must and their meanings.
	Обучающиеся слушают преподавателя.
	Оформленная доска, презентация

 1 слайд



	ОК 4

ОК 6


	3. Фонетическая зарядка 

(2 мин.)
	But now it’s time for phonetic exercises. Please, look at the board and repeat the following words and phrases after me. Преподаватель произносит модальные глаголы в словосочетаниях и предложениях.
	Фронтальная работа: обучающиеся повторяют за преподавателем слово-словосочетание – фразу.
	Эл. презентация,

 2 слайд

	ОК 4

ОК 6


	4. Актуализация знаний (проверка домашнего задания)

(7 мин.)
	Now its time to check up your homework. You had to make up short stories about your weekday and your day-off. Прослушивание монологов и выставление оценок.
	Обучающиеся рассказывают подготовленные монологи по темам:

- «Мой рабочий день»

- «Мой выходной день».
	

	ОК 4

ОК 5

ОК 6
	5. Первичное введение нового материала 

(5 мин.)
	Now let’s speak about our new topic. Firstly we’ll watch a short film about modal verbs. Then you should answer my question – What new have you learned? 

Просмотр видеофильма о модальных глаголах can, may, must. Цель просмотра – что обучающиеся узнали нового о глаголах.
	Обучающиеся смотрят фильм и отвечают  на вопрос преподавателя.
	Компьютер, экран, видеофильм.

	ОК 5
	6. Объяснение нового материала 

(5 мин.)
	Фронтальная работа с учащимися с использованием медиапрезентации.
	Обучающиеся записывают формы глаголов, особенности их использования (Прил.1).
	Электронная презентация

3, 4, 5, 6, 7 слайды

	ОК 4

ОК 6


	7. Первичное усвоение знаний.

(3 мин.)
	Преподаватель показывает эл. иллюстрации и варианты предложений с модальными глаголами. Цель: выбрать,  прочитать и объяснить подходящую по смыслу надпись.
	Обучающиеся выбирают подходящий вариант надписи / инструкции. Читают.
	Электронная презентация

8, 9, 10 ,11 слайды

	ОК 4

ОК 5


	8. Осознание и осмысление учебного материала.

(5 мин.)
	Преподаватель предлагает выполнить электронный тест на подстановку одного или последовательности вариантов модальных глаголов.
	Читают предложения, определяют их правильность, выбирают верный вариант.
	Электронный тест, составленный по программе «Контрольно-тестовая система», экран.

	
	9. Динамическая пауза

(1 мин.)
	Преподаватель проводит физминутку на английском языке.
	Обучающиеся встают, повторяют движения за учителем.
	

	ОК 4

ОК 5


	10. Первичное закрепление учебного материала.

(10 мин.)
	Работа по группам. Преподаватель предлагает написать рекомендации для учителей, для студентов и для родителей:

- Tips for teachers.

- Tips for students.

- Tips for parents.
	Обучающиеся по группам составляют рекомендации (Прил.2). Наглядные опоры на доске:

+

-

Teachers may …

Teachers must …

Students may …

Parents can…

Parents must …

They may
 not …

They 
mustn’t …

Students 
may not …

Parents 
can’t …

Parents 
mustn’t …

Затем озвучивают их.
	Раздаточный материал, опоры с фразами.

	ОК 3
	11. Домашнее задание. 

(1 мин.)
	Now write down your hometask. Предлагает составить по 3 предложения с модальными глаголами
	Записывают задание в тетрадь для самостоятельной работы.
	

	ОК 2

ОК 3

ОК 6


	12. Рефлексия (подведение итогов урока).

(2 мин.)
	Задает основные вопросы по модальным глаголам. Просит обучающихся показать соответствующие карточки с напечатанными глаголами. Выставляет оценки. 

Благодарит за работу. Прощается.
	Обучающиеся слушают вопросы учителя, показывают карточки с глаголами, поясняют свой выбор.

Прощаются.
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3. Биболетова, М. З. Английский зык: Английский с удовольствием / Enjoy English: Учебник для 7 кл. общеобраз. учрежд. – Обнинск, Титул, 2008. – 160с.

4. Видеоурок по английскому языку: Модальный глагол CAN, MAY, MUST - http://www.youtube.com
Приложение 1.

Модальные глаголы

Модальные глаголы в английском языке отличаются от остальных глаголов тем, что они не используются самостоятельно и не обозначают конкретного действия или состояния, они отражают отношение к нему говорящего. Вместе модальный глагол и инфинитив значащего глагола образуют составное модальное сказуемое (compound modal predicate):

I can play volleyball. - Я умею играть в волейбол.

О каком именно отношении идет речь? Например, говорящий может оценивать действие как возможное, необходимое, разрешаемое, просимое, запрещенное, приказываемое, маловероятное, очень вероятное и т. д.:

Я поеду в Лондон.
Я могу поехать в Лондон.
Я должен поехать в Лондон.
Можно я поеду в Лондон?

В зависимости от такой оценки и структуры предложения нужно использовать один из следующих английских модальных глаголов.

Модальные глаголы в английском языке:

· Can / Could
· May / Might
· Must
· Have to / Have got to
· Be to
· Need
· Ought to
· Should
Чаще всего используются первые три: Can, May и Must. Эти глаголы имеют самое общее значение и иногда могут заменять собой остальные модальные глаголы.

Вопросительные предложения с модальными глаголами образуются без вспомогательного глагола to do, при этом модальный глагол выносится в начало предложения:

Can I help you? - Мне помочь?
May you give me his address? - Можете дать мне его адрес?

Отрицательная форма модального глагола образуется постановкой после него частицы not. Зачастую, особенно в устной речи, они сливаются в сокращенную форму:

	Полная форма
	Сокращенная форма

	May not
	May not

	Must not
	Mustn’t

	Can not
	Can’t


Также надо запомнить, что после модальных глаголов следует инфинитив без частицы to:

     I must go. - Я должен идти.

Приложение 2.

TIPS  FOR PARENTS 

	+
	-

	
	


TIPS  FOR  TEACHERS

	+
	-

	
	


TIPS  FOR STUDENTS

	+
	-

	
	


